# 向全省一流进军

## 一邵东县公安局 2017 年"喜事"大盘点

袁光宇 潘帅成 语易沉

#### 省、市抱回九项荣誉

2017年2月9日,全省公安局长会议 在长沙召开。邵东县人民政府副县长、县公 安局长谢伟宏参加会议,并捧回多项表彰 和奖励:全省县级公安机关基础信息化示 范单位、全省公安机关打黑除恶工作成绩 突出单位,物流寄递业治安管理改革项目 被评为全省成绩突出重点项目。

去年2月22日,在2017年全市公安局长 会议的颁奖仪式上,邵东公安又满载而归, 荣获多项殊荣:全市公安机关"四项建设"执 法规范化示范单位、全市公安机关"四项建 设"警务实战化示范单位、全市公安机关综 治民调先进单位、全市"公安消防三年大建 设"先进单位、全市公安机关服务经济建设 "雷霆行动"先进单位、全市公安机关"三实" 信息集中采集专项行动成绩突出集体。

#### 亮点工作登上央视《新闻联播》

2017年2月22日,人民日报、中央电 视台,新华社、光明日报、经济日报、法制日 报等多家中央级媒体记者集体来到邵东采 访"一村一辅警"工作。去年4月21日晚,中 央电视台《新闻联播》节目报道了邵东"一 村一辅警"工作,灵官殿派出所所长叶胜前 在央视出镜,一度成为全国"网红"。随后, 邵东公安的多项工作在中央、省、市级媒体 上竞相亮相,获得全省乃至全国的关注,成 功树立了邵东公安的品牌。

#### 成功推出"掌上警务系统"

邵东县公安局借助科技手段,研发"掌 上警务系统",为预防、侦查、打击违法犯罪 活动和提高管理水平提供了强有力的信息 支撑,带动了警务实战化水平的提效升级。 2017年4月12日上午,邵东县公安局举行 "互联网+一村一辅警"暨"掌上警务"启动 仪式。目前,该平台已上线实现信息共享、 治安舆情记录、辅警"八员职责"以及辅警 内部有效管理等重要功能。该平台的启动, 标志着邵东公安信息化建设迈入了移动 化、智慧化、数据化的新时期。

#### 全市现场经验交流会在邵东召开

"邵东的公安工作有很多值得向全省 乃至全国推广和复制的经验,对于省公安 厅要求的警务机制改革(4+X),邵阳要努 力探索,不断创新,积极推动公安工作进 步发展,更上一层楼!"2017年5月17日下



**■灵官殿派** 出所所长叶胜前 在央视《新闻联 播》出镜

午,在邵阳市公安警务机制改革(4+X)暨 "一村一辅警"工作经验交流会上,湖南省 公安厅党委委员、副厅长杨琪君对邵东公 安工作和"一村一辅警"工作赞不绝口。

#### 廉桥派出所获评"全国优秀"

2017年5月19日,公安部发布关于表彰 全国公安系统优秀单位、优秀人民警察的命 令,邵东县公安局廉桥派出所被评为"全国 优秀公安基层单位"。此次会议规格空前,被 评选的代表受到习近平总书记的亲切接见。

#### 成立全省首家执法监管中心

邵东县公安局创新工作模式,设立执 法监管中心,组建执法质量服务队,构建集 服务、管理、监督于一体的综合执法管理体 系,成立了全省第一家县级公安机关执法 监管中心。2017年7月7日上午,邵东县公 安局举行执法监管中心揭牌仪式。

#### 十九大安保维稳全市第一

为深入贯彻落实全省公安机关党的十 九大安保维稳工作动员大会精神,净化社 会治安环境,彻底消除安全隐患,促进全县 "五大专项行动"持续深入开展,2017年8 月25日晚上8时,邵东县委书记沈志定和 县委副书记、县长周玉凡双双挂帅,组织开 展了一次声势浩大的治安大清查、安全大 检查统一行动,取得了辉煌成果。

去年9月28日上午,邵东县在火车站 站前广场举行党的十九大安保维稳誓师暨 反恐防暴综合演练。全县公安民警、武警、 消防官兵及120急救中心组成的6个方阵 600余人参加演练。十九大安保维稳期间, 邵东公安发扬召之即来、来之能战、战之必 胜的优良传统,打赢了十九大安保维稳的 攻坚战,并获得全市第一的好成绩。

#### 开出全市首张反恐罚单

2017年10月13日21时许,邵东县公 安局治安大队民警在对辖区内酒店、宾馆 等行业场所进行日常工作检查,发现某酒 店当班的前台工作人员没有按照规定对 1208房、1511房的入住旅客身份进行查验 和如实登记。通过调查,并经入住旅客和该 酒店负责客房工作的经理李某的陈述,根 据《中华人民共和国反恐怖主义法》第八十 六条第二款的规定,邵东县公安局对该酒 店处以10万元的处罚。

#### 辅警火海中拎出煤气罐

2017年12月21日下午,邵东县公安局 廉桥派出所辅警尹鹏程不顾自身安危,从熊 熊火海中拎出一个煤气罐,及时消除了安全 隐患,获得现场群众的一致好评。随后,新华 网、华声在线、邵阳日报、邵阳电视台等媒体 纷纷对尹鹏程的英勇事迹进行报道。

#### "四最"警队谱写新篇章

去年以来,邵东县公安局各项工作均 稳步推进、亮点频出、硕果累累,"一村一辅 警"、执法规范化建设等工作多次受到省市 媒体乃至中央级媒体的宣传和报道。2017 年12月13日,邵东公安着力打造"最讲政 治、最守纪律、最有力量、最具形象"公安队 伍的工作,被《湖南日报》专题报道。

# 住店滑倒致伤残获赔4万余元

门口致10级伤残,遂将酒 失是自身原因所致。 店诉至大祥区法院。1月 损失共计4万余元。

费等共计12250元。

伤残。此后,夏某以原调解 协议显失公平为由向大祥 前次支付的12250元)。 区法院申请撤销,并要求该

本报讯 市民夏某在 酒店赔偿各项损失11万余 人住大祥区某酒店时,洗完 元。被告则辩称,酒店方已 澡出来不慎滑倒在卫生间 尽到安全保障义务,原告损

大祥区法院审理后认 23日,该案以调解方式结 为,在原告入住酒店期间, 案,由酒店方赔偿夏某各项 被告作为公共场所,其管理 人负有安全保障义务。从 2017年1月26日,夏 被告方提供的证据来看,无 某从酒店房间卫生间洗完 法证实事发当天酒店在客 澡出来,因地面有水渍摔倒 房卫生间张贴有"小心地 在地。受伤后,酒店经理将 滑"安全提示,亦无法证明 夏某送往医院并住院治疗 提供了防滑垫等防护措 27天。出院后,双方在派 施。另外,原告作为完全民 出所主持调解下达成协议, 事行为能力人,自身负有安 由酒店方赔偿医药费、住院 全注意义务。因此,双方应 对本次事故承担责任。最 2017年5月2日,经司 终,经法院主持调解,被告 法鉴定,夏某被评定为十级 同意再次支付赔偿款35000 元及消费券2000元(不含

(伍 洁 李熠杨)



冰雪来临,交警护行。按照市交警支队统一部署,全市各级 交警大队全体民警、辅警取消休假,昼夜坚守在道路交通管理最 前沿,确保道路平安。图为隆回交警在冰雪中帮助驾驶员推车 伍先安 摄

# "冬春攻势"查处7.2万余起交通违法

交警部门开展"冬春攻势"行动以来,截至 生车辆超员、超载的情况极易发生,此外,有 今年1月26日,全市共查处各类交通违法 些工程进入收尾阶段,多拉快跑,尤其是工程 行为7.2万余起。

本报讯 自2017年12月份全市各级 农民工返乡,私家车出行的频率增多,接送学 车超载情况增多。按照全省统一部署,我市交 岁末年初历来都是各类道路交通事故 警从2017年12月1日起至2018年3月31日, 频发的高峰期,雾霾、冰雪等恶劣天气增多, 在全市组织开展为期4个月的道路交通安全

"冬春攻势"行动,全面聚焦防事故、控风险、 除隐患,在源头上盯死看牢重点人员、重点车 辆、重点道路、重点企业等安全隐患,综合采 取全面清理、精准查控、挂牌督办、联合执法 等方式,推动落实整改治理。截至1月26日, 全市共查处各类交通违法行为7.2万余起,其 中现场处罚1.7万余起,查处"三驾""三乱" "两闯""两牌""两线"等城市道路严重交通违 法行为4.7万余起,行政拘留386人,危险驾 驶罪刑事立案22人。 (伍先安)

本报讯 1月26日,大祥交警大队积极应 对冰冻天气,全员出动疏导交通,同时联合公路 局等部门对结冰路段进行除冰。这是大祥交警 大队开展交通安全"冬春攻势"专项行动的一个

为力保辖区道路安全通畅,大祥交警大队 认真排查隐患,对辖区内的客运、危化品运输及 学校等重点企业和单位进行走访检查,并对存 在逾期未年检、违法未处理及达报废标准未注 销车辆下发抄告书或隐患督办函。

为了搞好交通安全宣传,该大队于1月15 日至1月19日,在大祥区五个乡镇、街道办事处 开展宣传教育活动,共出动警力120余人,发放 宣传资料15000余份,获得了良好的宣传教育 效果。与此同时,"冬春攻势"期间该大队通过微 信微博、QQ平台、短信及时发布路况信息和交 通安全常识,得到了辖区群众的广泛认可。

在路面管控方面,该大队科学合理安排警 力,通过日查与夜查相结合、定点值守与机动 巡逻相结合等方式,在辖区积极查处各类交通 违法行为,特别是加大了对酒驾、超员、无牌无 证驾驶、逾期未年检等严重交通违法行为的查 处力度。经统计,1月份以来,共查处货车违法 16起,三驾(酒驾、醉驾、毒驾)19起,三乱(乱 停、乱摆、乱放)3368起,两牌(套牌,未按规定

悬挂机动车号牌)15起,两闯(闯红灯、闯禁区)97起,行人违 法1201起,现场查处交通违法行为1688起。

(童中涵 陈萍)

# 我市公安机关举行首届警体运动会

本报讯 1月22日至 局邵阳支队、邵阳铁路公 24日,我市公安机关举行 首届警体运动会。

本次运动会共有来自 市局机关、交警支队、消防 支队、森林公安局、省高警

安的18支代表队800余名 运动员参赛,选手们在田 径、篮球、乒乓球、羽毛球、 全市12个县市区公安局和 射击等5个大项目中展开 了精彩角逐。

(袁光宇 潘帅成)

# 我市召开2017年度律师培训及表彰大会

为提高执业律师队伍 素质,规范法律服务程序, 提高法律服务业务水平,1 月20日,2017年度邵阳市 律师业务和职业道德执业 纪律培训暨表彰大会召 开。会议邀请湖南大学法 学院副教授蒋海松做《新媒 体语境下的律师公共说理》 精彩讲座,并播放《律师办 理刑事案件规范》培训课程

光盘。全市47家律师事务 所共600余人参加了会议。

会上还对首批市级示范 律师事务所进行了授牌,表 彰了11家管理规范的优秀 律师事务所、11名优秀律师 和10家律师团体辩论赛获 奖单位,同时,对参与涉法涉 诉信访案件工作的先进个人 和优秀内勤进行了表彰。

(颜 彬 艾文英)

### 洞口县帮扶贫困服刑人员家庭

本报讯 1月10日上 等三人来到县城雪峰街道 合塘村贫困帮扶对象唐某 宝家,给他家送上食用油、

服刑的儿子多联系、多沟 脱贫。 通,鼓励其接受改造,早日

出狱,挑起家庭致富的大 午,洞口县司法局干警曾哲 梁。干警们还根据唐某宝家 的实际情况,帮他制订了 2018年的详细脱贫计划。

据统计,目前洞口全 大米等新年尉问物资和党 县因家庭成员违法犯罪受 的十九大精神宣传资料、普 到处罚而致贫的城乡居民 共有230多户。本着"扶贫 唐某宝家是因其儿子 路上一个也不能少"的宗 违法犯罪被处罚而致贫的 旨,洞口县司法局动员全 家庭。干警们详细询问了唐 县230多名司法干警一对 某宝家庭成员的身体状况、一或多对一对这些特殊家 家庭收入及存在的困难,现 庭开展脱贫帮扶工作。截 场解读了党的十九大精神,至2017年12月底,在司法 鼓励他自力更生,勤劳致 干警的帮扶下,该县共有 富。同时,嘱咐他要和正在 20多户此类特殊家庭实现

(袁光宇 王周黄)

立案庭工作人员在全

### 新邵法院便民速裁两小时结案

邵县人民法院立案庭受理 了一起离婚纠纷案,该案从 面了解双方情况之后,考虑 立案登记到结案一共才用 到马上就要进入冰冻天气, 了两个多小时,称得上是速 届时走高速不仅不安全而 裁案件中的"高速专列"。

对自愿申请离婚的夫妻走 办理完毕,就不得不在新邵 进了新邵县人民法院便民滞留一段时间。鉴于双方都 诉讼服务中心。接待立案 是成年人,来法院之前已经 的工作人员了解到,这对 考虑得很清楚了,一无子 夫妻原本是去民政局办理 女、二无财产纠纷,立案庭 离婚证的,但是没想到还 决定为他们开通绿色通道, 要等一个星期才能办下 启动简易程序,速裁速调, 来,双方都希望能早点办 两个多小时就办理完所有 理离婚手续,所以想申请 程序。

本报讯 1月24日,新 简易程序,办理诉讼离婚。

且很可能会封路。女方是张 当天上午九时许,一 家界人,如果上午不能顺利